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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ:  

1.Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

2. Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Η ανήλικη εργασία στο Ηράκλειο Κρήτης έχει αυξηθεί κατά 625% σε διάστημα 

πέντε ετών» 

 

 

Κυρίες Υπουργοί,  

Η ανήλικη εργασία για τις ηλικίες από 15 έως 18 ετών αποτελεί μια θεσμοθετημένη πρόβλεψη 

στη χώρα μας από το ν.1837/1989 και το πδ 62/1998 αλλά και της Διεθνούς Οργάνωσης 

Εργασίας, εφόσον γι’ αυτή την εργασία παρέχεται η γενική συναίνεση των γονέων του 

ανηλίκου και εφόσον η εργασία δεν ξεπερνά τις 6 ώρες ημερησίως και τις 30 ώρες 

εβδομαδιαίως.  

Σε ανησυχητικό φαινόμενο εξελίσσεται η απασχόληση των ανηλίκων στην Κρήτη και δη στο 

Ηράκλειο, με πολύ μεγάλη αύξηση των ποσοστών απασχόλησης ανηλίκων την τελευταία 

πενταετία. 

Ακόμη πιο ανησυχητικό, είναι το ποιες κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες επικρατούν στην 

ελληνική οικογένεια, που οδηγούν στη συναίνεση των γονέων για την εργασία των τέκνων 

τους. 

Είναι προφανές ότι είναι τόσο αναγκαία η ενίσχυση του οικογενειακού εισοδήματος, που 

φανερώνεται η δυσχερής κατάσταση που μαστίζει τα νοικοκυριά, λόγω της ακρίβειας αλλά 

και της στεγαστικής κρίσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από την Επιθεώρηση Εργασίας προκύπτει ότι το 2020 εργάζονταν στο Ηράκλειο Κρήτης 192 

ανήλικοι, ενώ το 2024 εργάζονται 1.392 ανήλικοι, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται σε αυτά τα 

νούμερα οι 150 περίπου αιτήσεις που απορρίφθηκαν από την Επιθεώρηση Εργασίας, λόγω 

των ανεπίτρεπτων συνθηκών ασφάλειας και υγιεινής. Η αύξηση της τάξεως των 625% είναι 

αποκαρδιωτική και αποστομωτική. 

Φυσικά, είναι πάρα πολύ μεγάλος ο αριθμός των ανηλίκων που εργάζονται παράνομα ή σε 

μικρότερες ηλικίες ή χωρίς τη νόμιμη άδεια (όπως λχ. συμβαίνει στον πρωτογενή τομέα). Οι 

συγκεκριμένες συνθήκες οδηγούν τα παιδιά, είτε σε νυχτερινά σχολεία, είτε σε εποχική 

απασχόληση, καθώς δεν είναι και λίγες οι περιπτώσεις που εγκαταλείπουν ή καθυστερούν 

την  εκπαίδευση τους. 

Το  Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου,  καλεί τόσο το Υπουργείο  Εργασίας όσο και το Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, αλλά και την ίδια την Κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό 

να προβούν σε άμεσα μέτρα στήριξης της οικογένειας της εργασίας και την αντιμετώπιση της 

στεγαστικής κρίσης και της ακρίβειας . 

Είναι επομένως αντιληπτό ότι μέσα σε ένα περιβάλλον υποσχεσιολογίας «μειώσεων» και 

«παροχών» της Κυβέρνησής Σας, δεν υπάρχει καμία μέριμνα, καμία πραγματική παροχή για 

την κατάσταση της οικονομίας της χώρας. Αντίθετα, τα τελευταία έξι χρόνια έχει βρεθεί σε 

πλήρη περιδίνηση η οικονομική κατάσταση του μέσου ελληνικού νοικοκυριού, με την 

απουσία πολιτικών πρόνοιας, στήριξης της οικογένειας και της εργασίας εν γένει να 

απουσιάζουν παντελώς. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κες Υπουργοί, 

1. Προς ποια κατεύθυνση θα στραφούν τα μέτρα πρόνοιας από μέρους της Κυβέρνησης, 

ώστε να δοθούν παροχές στην ελληνική οικογένεια; 

2. Με ποια επιμέρους μέτρα θα διασφαλιστεί η ανήλικη εργασία ως δικαίωμα και προς το 

συμφέρον του ανηλίκου και ουχί ως αποκλειστικό μέσο εξασφάλισης των προς το ζην, 

για την πληττόμενη από την ακρίβεια ή/και την ανεργία ελληνική οικογένεια;  

Οι Βουλευτές 
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Ελένη Βατσινά 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

 

 




